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«О порядке формирования пенсионных прав застрахованных
лиц, добровольно вступивших в правоотношения по ОПС»

УПФР в Камызякском районе Астраханской области напоминает, что с 
01.01.2019 г.  территориальные органы ПФР продолжают осуществлять регистрацию 
граждан, добровольно вступающих в правоотношения по обязательному пенсионному
страхованию (статья 29 Федерального закона от 15.12.2001г. №167-ФЗ   "Об 
обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации (далее — Закон 
№167-ФЗ)) и являются администратором платежей, поступающих от данных 
категорий граждан в бюджет ПФР.

В соответствии со статьей 29 Закона №167-ФЗ, добровольно вступить в 
правоотношения по обязательному пенсионному страхованию вправе:

а) Граждане Российской Федерации, работающие за пределами территории 
Российской Федерации, в целях уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд 
Российской Федерации за себя;

б) Физические лица в целях уплаты страховых взносов за другое физическое 
лицо, за которое не осуществляется уплата страховых взносов страхователем в 
соответствии с настоящим Федеральным законом и законодательством Российской 
Федерации о налогах и сборах;

в) Застрахованные лица, осуществляющие в качестве страхователей уплату 
страховых взносов в фиксированном размере, в части, превышающей этот размер, но 
в общей сложности не более размера, определяемого как произведение 
восьмикратного МРОТ ;

г) Физические лица в целях уплаты дополнительных страховых взносов на 
накопительную пенсию в соответствии с Федеральным законом "О дополнительных 
страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке 
формирования пенсионных накоплений";

д) Физические лица в целях уплаты в Пенсионный фонд Российской 
Федерации за себя, постоянно или временно проживающие на территории РФ, на 
которых не распространяется обязательное пенсионное страхование.

Заявление о вступлении в правоотношения и заявление о прекращении 
правоотношений (далее — заявление) подаются вышеуказанными лицами в 
территориальный орган ПФ РФ  по месту жительства.

Рекомендуемые образцы заявлений предусмотрены приложениями к  
Правилам  подачи заявления о добровольном вступлении в правоотношения по 
обязательному пенсионному страхованию и заявления о прекращении 
правоотношений по обязательному пенсионному страхованию, утвержденным 
приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 
31.05.2017 г.  № 462 н.

Заявление может быть подано заявителем лично в территориальный орган ПФ
РФ или направлено с использованием услуг почтовой связи способом, позволяющим 
подтвердить факт и дату отправления.
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При подаче заявления заявителем лично в территориальный орган ПФ РФ,
представляется: 
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документы или их копии, подтверждающие факт работы заявителя или факт 

приглашения его на работу за пределами территории РФ либо дающие право на 
осуществление деятельности за пределами территории РФ. 

В случае направления заявления с использованием услуг почтовой связи к 
заявлению  прилагаются копия документа, удостоверяющего личность заявителя и  
копии  вышеуказанных документов. 

Лица, регистрирующиеся в целях уплаты страховых взносов за другое 
физическое лицо, за которое не осуществляется уплата страховых взносов 
страхователем, в соответствии с Законом № 167-ФЗ,  представляют документ, 
удостоверяющий личность физического лица, за которое уплачиваются страховые 
взносы.

При направлении заявления и копий документов, с использованием услуг 
почтовой связи уведомление о регистрации либо уведомление о снятии с учета 
направляются заявителю по почтовому адресу, указанному в заявлении.

Лица, указанные в подпунктах 1 - 3 и 5 пункта 1 статьи 29 Закона № 167-ФЗ, 
осуществляют уплату страховых взносов на соответствующие счета Федерального 
казначейства с применением кодов бюджетной классификации, предназначенные для 
учета страховых взносов, уплаченных в добровольном порядке.

Обращаем внимание, что Федеральным законом от 28.11.2018 г.  №441-ФЗ в 
статью 29 Закона №167-ФЗ внесены изменения в части расчета минимального размера
страховых взносов. 

Минимальный размер страховых взносов определяется как произведение 
минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало
финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых 
взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, установленного подпунктом 1 
пункта 2 статьи 425 Налогового кодекса Российской Федерации, увеличенное в 12 раз.

Данная норма вступила в силу с 09.12.2018 г. , соответственно расчет 
страховых взносов за 2018 год для «покупки» одного года стажа производится исходя 
из 1-МРОТ.

Таким образом, с учетом редакции Закона № 167- ФЗ минимальный годовой 
взнос с 2018 года, рассчитывается, исходя из 1 - МРОТ, максимальный годовой взнос 
рассчитывается по прежнему из 8-МРОТ.

Расчетным периодом по страховым взносам признается календарный год.
Исчисление размера страховых взносов, подлежащих уплате за расчетный 

период лицами, указанными в подпунктах 1 - 3 и 5 пункта 1  статьи 29 Закона               
№167-ФЗ, производится ими самостоятельно.

Страховые взносы уплачиваются не позднее 31 декабря текущего календарного 
года.

Если заявление о добровольном вступлении в правоотношения (прекращении 
правоотношений) по обязательному пенсионному страхованию подано в 
территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации в течение 
расчетного периода, размер страховых взносов, подлежащих уплате за этот расчетный
период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев, в течение 
которых лицо состояло в


